

**Δημοψήφισμα**

Γράψαμε χθες στο "Αλφαβητάρι του Κόσμου": Ψήφο έγκρισης ή απόρριψης από τον ελληνικό λαό πρέπει να παίρνει πια κάθε απόφαση για το παρόν και το μέλλον της Ελλάδας. Αφού οι Ευρωπαίοι ανέλαβαν το χρέος και μας άφησαν την διαχείριση κι αφού οι πολιτικοί έχουν αποδειχθεί ανάξιοι, μόνο ο λαός μπορεί και πρέπει να αποφασίζει για το κάθε τι.

Δεν πρόλαβε να στεγνώσει το μελάνι κι ο Έλληνας πρωθυπουργός ανακοίνωσε ότι θα διεξαχθεί δημοψήφισμα για το "κούρεμα". Η αντιπολίτευση χαρακτήρισε "κόλπο" την ενέργεια αυτή και ζήτησε εκλογές, όμως ο γράφων χειροκροτεί κι επιδοκιμάζει. Στην δημοκρατία θα πρέπει ο λαός να αποφασίζει.

► Την τελευταία φορά που ρωτήθηκε ο ελληνικός λαός με δημοψήφισμα ήταν από τον Κωνσταντίνο Καραμανλή το 1974 για την μορφή του πολιτεύματος - έκτοτε ισχύει η προεδρευομένη δημοκρατία.

Όμως, για κανένα από τα σοβαρά ζητήματα των τελευταίων δεκαετιών δεν έγινε δημοψήφισμα. Ούτε για το "Σκοπιανό", ούτε για την είσοδο στην ΕΟΚ και μετέπειτα στην ΟΝΕ, ούτε για την Συνθήκη του Μάαστριχτ (όπως έγινε σε όλες τις άλλες χώρες).

► Οι Έλληνες πολιτικοί έχουν μάθει να κυβερνούν ερήμην του ελληνικού λαού και μετά τον καλούν να πληρώσει τα σπασμένα. Αυτό πρέπει να σταματήσει και το δημοψήφισμα που ανακοίνωσε ο Γιώργος Παπανδρέου (ακόμη κι αν είναι κόλπο ή παράνομο) μας βρίσκει απολύτως σύμφωνους. Έτσι πρέπει να γίνεται πάντα, κι όχι μόνο όταν μία κυβέρνηση είναι με την πλάτη στον τοίχο.

(Στη σελίδα 13 μπορείτε να διαβάσετε τα επτά δημοψηφίσματα που έγιναν κατά την διάρκεια του 20ού αιώνα).

**Δεν πε-THAI**

Μπορεί το θέμα με την Qantas να λύθηκε προς το παρόν, όμως η είδηση αφορά μία άλλη αεροπορική εταιρία, την Thai Airways. Ο αερομεταφορέας της Ταϊλάνδης θα σταματήσει από τις 17 Νοεμβρίου τις απευθείας πτήσεις από

**ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Του Παναγιώτη Νικολάου



**Θέλει αρετή και τόλμη η χρεοκοπία!**



Λέτε με μια... μπουγάδα να γλυτώσουμε;

την Μπανγκόκ στην Αθήνα. Έτσι, μετά από 40 περίπου χρόνια η Thai Airways δεν θα... πε-THAI προς την Αθήνα, ενώ μέχρι σήμερα έχει τρία δρομολόγια κάθε εβδομάδα (με αεροπλάνα Boeing 777).

Οι λόγοι που οδήγησαν την Thai Airways να πάρει αυτήν την απόφαση είναι οικονομικοί. Σίγουρα η απόφαση αυτή αποτελεί ένα μικρό πλήγμα για την δοκιμαζόμενη ελληνική οικονομία αλλά κι όλους εμάς που ταξιδεύουμε στην Ελλάδα, καθώς οι επιλογές μας περιορίζονται πια στις Singapore Airlines, Etihad, Emirates και Qatar Airways. Σημειώνεται πως στα 40 χρόνια περίπου χρόνια που η Thai Airways πετούσε προς την Αθήνα χρησιμοποιούσε πολύ μεγάλα αεροπλάνα, όπως Boeing 747,

DC10, MD11 ΚΑΙ A340.

Υ.Γ.: Με την ευκαιρία, τι γίνεται με τα αεροπλάνα της Ολυμπιακής Αεροπορίας (κι όχι μόνο) που μένουν καθηλωμένα και σαπίζουν στο Ελευθέρως Βενιζέλος; Θα δείξει κάποιος να δώσει μία (συμφέρουσα για την Ελλάδα) λύση;

**Οι πραγματικοί κλέφτες**

Αν θέλουμε να μιλήσουμε για τους ιστορικά πραγματικούς κλέφτες, ενδιαφέρον έχει να δούμε πως περιέγραψε την κατοχή της Ελλάδας από τους Γερμανούς ο Πάπας Ιωάννης ΚΓ' (κατά κόσμον Αντζελο Τζουζέπε Ρονκάλι), ο οποίος την εποχή εκείνη ήταν αποστολικός βικάριος της Αγίας Έδρας σε Ελ-

λάδα και Τουρκία. Έγραψε ο Πάπας Ιωάννης ΚΓ':

"Όσο προχωρούσε η Κατοχή, γράφει αξιόπιστος αντόπτης μάρτυρας, ο κρυφός θαυμασμός των Ελλήνων για τη γερμανική πειθαρχία έγινε γρήγορα αποστροφή που εκφραζόταν χαμηλόφωνα (...), καθώς οι Έλληνες θεωρούσαν τους Γερμανούς κλέφτες γιατί τους έβλεπαν να αρπάζουν ό,τι έβρισκαν, όχι μόνο τα χωράφια, αλλά και τα δημόσια και τα ιδιωτικά κτίρια και τις αποθήκες. Όλα ταξίδευαν για τη Γερμανία: όχι μόνο τα τρόφιμα, αλλά και τα κινητά περιουσιακά στοιχεία...".

Μία αποστροφή που μεγάλωσε κι από τις μαζικές εκτελέσεις, τον λιμό, την βαρβαρότητα του κατακτητή.

Σήμερα, οι ίδιοι άνθρωποι έρχονται να αποτελειώσουν το έργο τους. Όχι με τις ερπεισώδεις των τανκς, αλλά με γραβάτες, τεχνοκράτες, επιτροπές και Συνόδους.

**Κίτρινο μέλλον**

Την Κυριακή, την ώρα που ο Κινέζος πρόεδρος Χου Ζιντάο βρισκόταν στην Αυστρία για την υπογραφή οικονομικών συμφωνιών (εν όψει της Συνόδου της G20 την Πέμπτη και την Παρασκευή στις Κάννες), ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF), Κλάους Ρέγκλινγκ, επισκεπτόταν την Κίνα προς αναζήτηση κεφαλαίων για την ευρωζώνη. Σήμερα, εξάλλου, ο Νικολά Σαρκοζί θα συναντηθεί με τον Κινέζο πρόεδρο στις Κάννες ενόψει της G20.

Είναι πλέον σαφές πως όλοι βλέπουν την Κίνα σαν την μεγάλη οικονομική δύναμη του παρόντος και του μέλλοντος. Η Αυστραλία είναι γαντζωμένη πάνω της και θα παρακαλάει να μην κλείσει την κάνουλα και την στραγγαλίσει οικονομικά, ενώ η Ευρώπη χτυπά όλο και πιο συχνά την πόρτα του Πεκίνου, αναζητώντας επενδύσεις. Η Ελλάδα έχει ήδη αρχίσει να παραδίδεται (η αρχή έγινε στον Πειραιά) και το μέλλον φαντάζει όλο και πιο... κίτρινο...

**(Παρ)άλογα**

Χθες έτρεξαν τα άλογα, όμως κάθε μέρα τρέχουν τα... παράλογα! Και στις δύο περιπτώσεις, νικητής αναδεικνύεται όποιος δεν παίζει!

**Η παρέλαση της οργής**

► Την 28η Οκτωβρίου 2011 οι Έλληνες ήταν φρεσκοκουρεμένοι (έστω και κατά το ήμισυ) κι ετοιμάστηκαν για την παρέλαση. Όμως αυτή τη φορά η παρέλαση δεν ήταν μόνο για το "ΟΧΙ" στους Ιταλούς, αλλά και για το "ΟΧΙ" στους (εντός κι εκτός) τρούκανους.

► Στις παρελάσεις της οργής οι εκπρόσωποι της πολιτικής ηγεσίας εισέπραξαν τη λαϊκή κατακραυγή. Οι Έλληνες πολίτες αποδοκίμασαν ένα όχι απλά "κουρεμένο", αλλά ένα παντελώς χρεοκοπημένο πολιτικό σύστημα. Ένα σύστημα "γουλιά" που οδηγεί στην απόγνωση και στην εξαθλίωση το μεγαλύτερο μέρος της ελληνικής κοινωνίας.

► Σε όλες τις πόλεις της Ελλάδας οι εορτασμοί για την εθνική επέτειο αποτέλεσαν άλλη μία ευκαιρία κατακραυγής του πολιτικού κόσμου, από τους Έλληνες μαθητές και πολίτες. Μία μόλις ημέρα μετά το "κούρεμα" της Συνόδου Κορυφής είχαμε σαγηνές ροκ σε όλες τις πόλεις, με κνηρηγό, αποδοκιμασίες, γροθιές, αυγά, τομάτες, γιαούρτια, μαύρα μαντήλια κι άλλα ενδεικτικά της κατάστασης. Όλοι σχεδόν οι επίσημοι αποδοκίμαστηκαν και κνηρηγήθηκαν ανά την Ελλάδα.

► Μέσα στον γενικό χαμό αποδοκίμαστηκε για πρώτη φορά κι ο πρόεδρος της Δημοκρατίας. Ο Κάρολος Παπούλιας "πέτυχε" αυτό το ιστορικό ρεκόρ, όντας απών από τις εξελίξεις τα τελευταία δύο χρόνια. Το αγανακτισμένο πλήθος δεν τον αποδοκίμασε για τους αγώνες του στο παρελθόν (που τον έφεραν άλλωστε και στη θέση του προέδρου), αλλά επειδή δεν αντιδρά σε όσα συμβαίνουν σήμερα στη χώρα.

► Η θέση του προέδρου της Δημοκρατίας (υποτίθεται πως) έχει ένα κύρος που δεν πρέπει να αμφισβητείται. Όμως κι ο εκάστοτε πρόεδρος οφείλει κι ο ίδιος να προσδίνει στον θεσμό κύρος. Θα μπορούσε ποτέ κανείς να αποδοκιμάσει τον Κωνσταντίνο Καραμανλή ή τον Κωστή Στεφανόπουλο;

Ο κόσμος έχει κάθε δικαίωμα να διαδηλώνει, ένας πρόεδρος όμως δεν έχει το δικαίωμα να αποχωρεί. Ούτε από τις εξέδρες των παρελάσεων, ούτε από τις πολιτικές εξελίξεις.

►\* Άλλωστε, "προδοτής" δεν μπορεί να είναι κάποιος που πολέμησε στο παρελθόν, αλλά κάποιος που δεν πολεμά σήμερα.

► Εξάλλου, είναι ολίσημμα για έναν πρόεδρο να διαχωρίζει τον λαό, και να αποκαλεί αυτούς που διαδηλώνουν "μικρή μειοψηφία". Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι "μικρή μειοψηφία" είναι η κυβέρνηση που περνά τα αντιλαϊκά μέτρα. Κανείς δεν είδε τον πρόεδρο Παπούλια να αντιδρά, έστω λεκτικά...

► Συμπερασματικά, ο Κάρολος Παπούλιας έχει αποδειχθεί κατώτερος των περιστάσεων.

Το Σύνταγμα της Ελλάδας ορίζει σαφώς ότι ο πρόεδρος της Δημοκρατίας διαφέρει από το Σύνταγμα και τους νόμους, προστατεύει την εθνική ανεξαρτησία και ακεραιότητα της πατρίδας και προφυλάσσει τα δικαιώματα και τις ε-

λευθερίες των Ελλήνων πολιτών. Καθώς κι ότι έχει την απόλυτη ευχέρεια αλλά και την ευθύνη ο ίδιος να επιλέξει τον τρόπο με τον οποίο θα προφυλάξει το Σύνταγμα και τους νόμους και την εθνική ακεραιότητα της χώρας. Είδατε τον Κάρολο Παπούλια να κάνει κάτι; Να αντιδρά σε όσα συμβαίνουν; Ε, αφού δεν κάνει ο ίδιος, αντιδρούν οι πολίτες

► Τα ελληνικά ΜΜΕ, παρουσίασαν τα γεγονότα σαν υποκινούμενα από μικρή μειοψηφία, από αναρχικούς, εθνικιστές, αλλά κι από τον ΣΥΡΙΖΑ. Κατ' αρχάς, αν ο κατημένος ο Τσίπρας είχε τόση δύναμη δεν θα ήταν μόνο στο 5% των δημοσκοπήσεων, αλλά θα πήγαινε για πρωθυπουργός. Κατά δεύτερον, γιατί σώνει και καλά πρέπει πάντα να διαδηλώνουν αναρχικά, ακροαριστερικά ή εθνικιστικά στοιχεία; Οι απλοί πολίτες που τραβάνε τα πάνδεινα και δεν ξέρουν τι τους ξημερώνει δεν έχουν δικαίωμα να αγανακτούν;

► Βγαίνουν τώρα όλοι (από Χίλαρι Κλίντον μέχρι Άνγκελα Μέρκελ) και εκθειάζουν τον ελληνικό λαό για τις θυσίες που έχει υποστεί τα τελευταία δύο χρόνια. Όμως με την πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής του έχουν ετοιμάσει άλλη μία δεκαετία λιτότητας, απώλεια της εθνικής του κυριαρχίας και περισσότερη φτώχεια, ανεργία και αβεβαιότητα...

► Και μετά θέλουν να μην αγανακτεί και να μην διαδηλώνει. Δεν κατάλαβαν ότι οι κομματικές γραμμές έχουν σβήσει, ότι δεν υπάρχουν πια "πράσινοι", "μπλε", και "κόκκινοι", αλλά ένας λαός που δυστυχεί και δεν θέλει να πληρώνει τα σπασμένα αυτών που τον αποκαλούν "μικρή μειοψηφία"...